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Logotipo en formato cuadrado con línea divisoria en el medio, fondo blanco y contorno negro, con escudo del Gobierno de Chile en el 
lateral izquierdo, enunciando Ministerio de Educación, Gobierno de Chile, en el lateral derecho.

Logotipo en formato redondo fondo blanco y contorno negro, integrando la mitad de una Araucaria y la mitad de una cruz, enunciando 
Universidad Católica de Temuco a su costado derecho.

Ícono en formato redondo y color negro con un dibujo de Estudiante frente a un computador, enunciando Modalidad para Estudiante en 
la parte superior derecha.

Código del documento: Conectividad y Redes, Módulo 9, Aprendizaje Esperado 3, Actividad 2.

Actividad de Aprendizaje
Calculando para tener claridad  

de mis ingresos

¿Qué vamos a lograr con esta actividad de aprendizaje  
para llegar al Aprendizaje Esperado (AE)?

Calcular que la remuneración y finiquito estén de acuerdo a  
la legislación laboral, además de seleccionar y conllevar trámites  

de afiliación para seguro de salud y pensión.

INDICACIONES
1  Formen equipos de 2 o máximo 3 personas.

2  Procedan en forma ordenada, autónoma y reflexiva con el desarrollo de 
la actividad.

3  Cumplan con los plazos de desarrollo de la actividad y la presentación de 
resultados, según las indicaciones del o la docente.

ACTIVIDADES
4. Lean el caso expuesto por el o la docente. 
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Alejandro Fuentes es despedido y no sabe cómo calcular el finiquito que recibirá. 
Los datos que tiene para calcular el finiquito son los siguientes:
• Trabajó 3 años en la empresa donde lo despidieron.
• Sueldo bruto: $600.000.
• Tiene 15 días hábiles de vacaciones.

Además, Alejandro revisa su última liquidación y se percata que viene menos 
sueldo líquido como concepto de pago e inferior a algunos meses. 

Alejandro está nervioso, tiene dudas y quiere calcular su liquidación.

Algunos datos relevantes para resolver el caso:
• Alejandro se afilió hace tan solo 2 meses a ISAPRE Consalud y paga un plan 

que abarca solo su 7%. 
• Está cotizando SU 10% en la AFP CAPITAL.
• Recibe siempre $40.000 por concepto de Movilización, pero ahora aparece en 

la liquidación un monto inferior:  $15.000.
• No tiene montos por asignación familiar. 

5. Respondan a la siguiente pregunta: ¿Cómo le explicarías a Alejandro por 
qué su empleador le ha pagado menos en la última liquidación?

6. Utilicen el simulador de cálculo de finiquitos adjunto en el PPT, considerando 
los datos del caso de Alejandro. Luego escriban y comenten el monto que 
tendrá como pago al finiquitar sus funciones. 

7. Vean el video explicativo de “Liquidación de sueldo” y calculen la liquidación 
de sueldo en relación al caso expuesto.
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Liquidación de sueldo

Haberes $ Haberes $

Sueldo base $ Imponible $

Gratificación $ No imponible $

Total haber imponible $ Total haberes $

  

Movilización $ Descuento $

Total de haberes $  

 Liquidación a pago $

Salud (7%)

AFP (10%)

Seguro de cesantía (0.6%)

Total descuentos $

8. Presenten y expliquen a su curso la resolución del caso, calculando 
liquidación de sueldo y finiquito.
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